OHJ-1110 Laaja ohjelmointi 1. Tentti 15.12.2010.

Kirjoita jokaiseen vastauspaperiin opiskelijanumero ja nimi. Vastaa tehtiva 1 ja 2 paperiin 1 ja
tehtdvit 3 ja 4 paperiin 2. Tentiss4 ei saa olla mukana laskinta eik3 muutakaan materiaalia.
Vastatessasi kirjoita mahdollisimman selkeilla kisialalla,

Tentin on laatinut Hannu-Matti Jirvinen.

Tehtiva 1 (paperil)
a.  Miti eroa on tyypilld ja muuttujalla? (1p)

b.  Suunmistuskilpailun tuloslaskentaohjelmassa tarvitaan tyyppi, johon voidaan tallettaa
seuraavat tiedot: nimi, suoritusaika kokonaisina sekunteina ja tieto siitd, onko kilpailija
leimannut oikeat rastit oikeassa jarjestyksessi. Mirittele tdllainen tyyppi. Kiyti méérit-
telyssd kuvaavia nimii. (4p).

¢.  Esittele b-kohdassa tehtyd tyyppid oleva muuttuja ja alusta se. Alustuksen tulee vastata
jarkevii lahtotilannetta ennen kilpailua. (1p)

d.  Sijoita c-kohdan muuttujaan mitattu aika (jokin sekuntimiiri, joka vastaa noin tuntia)
seké leimauksen onnistumistieto (t4ll3 kertaa onnistui). (1p)

e. Jokaisella kilpailijalla on kilpailunumerd. Tietoja etsitddn ja késitellidn timén numeron
perusteella. Miten tallettaisit kilpailijat ja heidin tietonsa (kdytd apuna b-kohdassa tehtyi
tyyppid, mutta saat muuttaa sitd tarvittaessa)? (2p)

f. Kirjoita funktio, joka etsii tekemistési e-kohdan talletusrakenteesta kilpailun voittajan
(pienin aika ja rastit 1ydetty) ja palauttaa timin kilpailijan kilpailumumeron. (2p)




Tehtiva 2 (paperi 1)

Ohjelmistotalon tydpaikkahaastattelussa pyydetdan hakijoita tekemain néyteohjelma, joka ker-
too parametrina annetusta perinteisesti taulukosta, ovatko kaikki sen alkiot parittomia lukuja.
Taulukon alkiot ovat etumerkittdmii kokonaislukuja ja tautukon lopussa on loppumerkkind
nolla. Kerro jokaisesta ohjelmasta (a-d) , toimiiko se vai ei Ja tee tarvittava korjaus (jos ohjelma
toimii, vastaa OK tms., jotta vastaus erottuu tyhjasti vastauksesta). Valitse sitten palkattava ha-
kija (a-d), jonka tekemdin toteutuksen tulee olla toimiva ja mahdollisimman selked. Perustele
sclkeys. (4p vaihoehtojen tarkastelusta, 2p valinta ja perustelu)

a  bool on_pariton(unsigned int par] )
{
' int apu = 1;
for (int i = 0; par.length() > i; ++i) {
apu *= parfi];
return apu % 2 1= 0Q;
}
b bool on_pariton(unsigned int par]])
{
boel apu = true;
for (int i = 0; parli] != 0 and apu; ++} {
apu = parli] % 2 == 1;
return apu;
}
¢ . bool on_pariton(unsigned int par[])
unsigned int apu = 0;
inti=0;
for (; parfi] 1= 0; ++i) {
apu += parfi] % 2;
return apuy ==1i;
} .
d bool on_pariton(unsigned int parf])
inti=0;
do {

if (par(i] % 2 ==0) {
return parli] == 0;
++;
} while (true);
refurn true;




Tehtivi 4 (paperi 2)

void millainen_kolmio(int a, int b, int ¢}

{

Miti tarkoittaa testauksessa rivikattavuus? Entd ehtokattavauus? 2p)

Seuraava ohjelma kertoo, millainen kolmio on kyseessi, jos sen sivut ovat a, bja ¢. Tami
versio olettaa, ettd parametrit ovat suuruusjirjestyksessi pienimmistd suurimpaan. Tee
(mahdollisimman pieni) testiaineisto (riitt#i kustakin testisti ilmoittaa parametrit a, b ja
¢), jolla sekd rivi- ettd ehtokattavuus saadaan 100 prosenttiin. (Pisteitd puoli pistettdi tar-
peellista testid kohti. Maksimi sen mukaan.)

// Tarkistetaan oletus: a<=b<=c¢
iffa>borb>c){

cout << "Parametrien tulee olla jarjestyksessa pienimmasta suurimpaan” << end|;
return; // Parametrit vaarin, poistutaan aliohjelmasta

if(a<=0orc>=a+b){
cout << "Ei ole kolmio” << endl;
return; // Poisiuu aliohjelmasta

}

cout << "Kyseessi on ";

_'if(a==borb==c){-

if(@==bandb==c){
cout << "tasasivuinen ";
}else {
cout << "tasakylkinen ";

}
}
if(c*c==a*a+b*b){
cout << "suorakulmainen ";
}

cout << "kolmio" << endl:




